
1、小吴到商店买布。有两种同样长的布料，小吴买了第一种布 料 25 米，买了第二种

布料 12 米。小吴买完后，第一种布料剩下的长度是第二种布料剩下的长度的一 半。那么

这两种布料原来共有（）米。 

A. 26 B. 38 

C. 72 D. 76 

 

2、假设空气质量可按良好、轻度污染和重度污染三类划分。一环境监 测单位在某段

时间对 63 个城市的空气质量进行了监测，结果表明：空气质量良好城市数是重度污染城市

数的 3 倍还多 3 个，轻度污染城市数是重度污染城市数的 2 倍。那么空气质量良好的城市

个数是（） 

A.33 B.31 

C.23 D.27 

 

3、某地劳动部门租用甲、乙两个教室开展农村实用人才计划。两教室均 有 5 排座

位，甲教室每排可坐 10 人，乙教室每排可坐 9 人。两教室当月共举办该培训 27 次，每次

培训均座无虚席，当月共培训 1290 人次。问甲教室当月共举办了多少次这项培训？（） 

A. 8 B. 10 

C. 12 D. 15 



 

4、甲乙有相同数目的萝卜，其中甲打算卖 1 元 2 个，乙打算卖 1 元 3 个，后来甲乙一

起以 2 元 5 个的价钱把萝卜卖了出去，结果比预期的收入少了 4 元钱。问：甲乙共有萝卜 

多少个?（） 

A.420 B.120 

C.360 D.240 

 

5、某企业前 5 个月的销售额为全年计划的 3/8，6 月的销售额为 600 万， 其上半年销

售额占全年计划的 5/12，问其下半年平均每个月要实现多少万元的销售额才能完成全年的 

销售计划？（） 

A. 1600 B. 1800 

C. 1200 D. 1400 

 

6、某单位向希望工程捐款，其中部门领导每人捐 50 元，普通员工每人捐 20 元，该单

位所有人员共捐款 320 元，已知该单位总人数超过 10 人，问该单位可能有几名部门领导？

（） 

A.1 B.2 

C.3 D.4 



 

7、某班有 56 名学生，每人都参加了 a、b、c、d、e 五个兴趣班中的其中 一个。已知

有 27 人参加 a 兴趣班，参加 b 兴趣班的人数第二多，参加 c、d 兴趣班的人数相同，e 兴 

趣班的参加人数最少，只有 6 人，问参加 b 兴趣班的学生有多少个？（） 

A.7 个 B.8 个 

C.9 个 D. 10 个 

 

8、甲、乙两种笔的单价分别为 7 元、3 元，某小学用 60 元钱买这两种 笔作为学科

竞赛一、二等奖奖品。钱恰好用完，则这两种笔最多可买的支数是？（ ） 

A.12 B.13 

C.16 D.18 

 

9、某市针对虚假促销的专项检查中，发现某商场将一套茶具加价 4成再以 8 折出售，

实际售价比原价还高 24 元。问这套茶具的原价是多少元？（ ） 

A. 100 B. 150 

C. 200 D. 250 

 

10、某书店开学前新进一批图书，原计划按 40%的利润定价出售，售出 80%图书之后，



剩下的图书打折出售，结果所得利润比原计划少 14%，则剩下的图书销售时按定价打 了几

折？（   ） 

A. 7 B. 8.5 

C. 8 D. 7.5 

 

11、某停车场按以下办法收取停车费：每 4小时收 5元，不足 4小时按 5元收，每晚

超过零时加收 5元并且每天上午 8点重新开始计时，某天下午 15时小王将车停入该停车

场，取车时缴纳停车费 65元，小王停车时间 t的为（    ）。 

A. 41＜t≤44小时 

B. 44＜t≤48小时 

C. 32＜t≤36小时 

D. 37＜t≤41小时 

 

12、某单位利用业余时间组织了 3次义务劳动，总计有 112人次参加。在参加义务劳

动的人中，只参加 1次、参加 2次和 3次全部参加的人数之比为 5:4:1，问该单位共有多

少人参加了义务劳动？（    ） 

A. 70 

B. 80 



C. 85 

D. 102 

 

13、有两个三口之家一起出行去旅游，他们被安排坐在两排相对的座位上，其中一排

有 3个座位，另一排有 4个座位。如果同一个家庭的成员只能被安排在同一排座位相邻而

坐，那么共有多少种不同的安排方法？（    ） 

A. 36 

B. 72 

C. 144 

D. 288 

 

14、一个立方体随意翻动，每次翻动朝上一面的颜色与翻动前都不同，那么这个立方

体的颜色至少有几种？（    ） 

A. 3 

B. 4 

C. 5 

D. 6 

 



15、某科学兴趣小组在进行一项科学实验，从装满 100克浓度为 80%的盐水中倒出 40

克盐水后，再倒入清水将杯倒满，搅拌后再倒出 40克盐水，然后再倒入清水将杯倒满，这

样反复三次后，杯中盐水的浓度是（    ）。 

A. 11.52% 

B. 17.28% 

C. 28.8% 

D. 48%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. 【答案】D 

【解析】设原来长度为 x，得到方程 2（x－25）＝x－12，解得 x＝38，则两种布料总

共有 76 米。 选择 D。 

 

2. 【答案】A 

【解析】设重度污染城市数为 x，则良好和轻度分别为 3x＋3、2x，进而得到 x＋2x＋

3x＋3＝63， 解得 x＝10，那么良好的城市个数为 33 个。选择 A。 

 

3. 【答案】D 

【解析】本题可直接看出答案，乙教室一次 45 人，共有 1290 人，所以乙次数一定为

偶数，又因为一共 27 次，所以甲一定为奇数，直接选 15。选择 D。 

 

4. 【答案】D 

【解析】假设甲乙各有萝卜 x 个。按照原来的卖法，2 人的收入分别为 x/2 和 x/3，即

总收入为 5x/6 元。按照后来的卖法，如果甲乙一起以 2 元 5 个的价钱卖，则总收入为 2x

×2/5＝4x/5 元，比原来的卖法少收入：5x/6－4x/5＝x/30 元，即 x/30＝4，解得 x＝

120。由此可知，甲乙共有 240 个萝卜。 选择 D。 

 



5. 【答案】D 

【解析】设全年计划销售额为 24x，则 9x＋600＝10x，得 x＝600，下半年平均每个月

数据为（24－10）×600/6＝1400。选择 D。 

 

6. 【答案】B 

【解析】设该部门领导人数为 x，普通员工人数 y，根据题意有：50x+20y=320，即 

5x+2y=32， 结合奇偶特性，x 应该是偶数，排除 A、C 项。若领导人数为 4，普通员工人数

为 6，则单位总人数为 10 人，不符合题意。选择 B。 

 

7. 【答案】C 

【解析】设参加 b 兴趣班的人数为 x 人，c、d 兴趣班的人数为 y 人，则可以得到 x＋

2y＝23。结 合奇偶特性得知 x 是奇数，排除 BD，代入 A 选项，得知 x＝7，y＝8，7＜8，

不满足题意。选择 C。 

 

8. 【答案】C 

【解析】设购买甲、乙两种笔的数量分别为 x，y，则 7x+3y=60，总费用一定前提下，

要使得购买数量尽可能多，即甲种笔要尽量的少，根据等式，结合整除特性，x是 3的倍

数，则 x＝3，y＝13，总支数是 16。答案选 C。 

 



9. 【答案】C 

【解析】加价 4 成再打 8 折意味着售价是原价的 1.4×0.8=1.12 倍，所以原价是 24÷

（1.21-1）=200 元。选择 C。 

 

10.【答案】C 

【解析】赋值法。设进价为 100，购进图书数量为 10 本，按 40%的利润定价出售，则

利润为 40， 期望利润 400，单本定价为 140。假设剩下图书的折扣为 x，根据题意得：140

×80＋140×x×20＝100×10＋400×（1－14%），解得：x＝0.8。选择 C。 

11. 【答案】D 

【解析】15点至第二天 8点，时长为 17小时，总费用为 5×5+5=30元；第二天 8点

至第三天 8点，时长为 24小时，总费用为 6×5+5=35元，即两段时间的总费用为 65元，

总时长为 41小时，由于不足 4小时收 5元，因此满足题意的时间为 37＜t≤41。选择 D。 

 

12. 【答案】A 

【解析】本题为三集合容斥问题。由参加 1次、参加 2次、参加 3次人数比 5:4:1可

知，其人次比应为 5:8:3，而总人次为 112，则参加 1次、参加 2次、参加 3次的分别为

35人次、56人次、21人次，由此可知参加 1次、参加 2次、参加 3次人数分别为 35人、

28人、7人，所以总人数为 70人。故正确答案为 A。 

 



13. 【答案】C 

【解析】分步计算。从两个家庭中选一个，坐在有 3个座位的一排，再对这 3个人进

行全排列，有 种。另一个家庭坐在 4个座位的一排，边上的 2个座位有一个不能3
3

1
2 AC 

坐人（即只能坐成”空坐坐坐”或”坐坐坐空”），为 种，再对入座的 3个人进行全排
1
2C

列，有 种。因此共有 种。选择 C。 3
3A 1443

3
1
2

3
3

1
2  ACAC

 

14.【答案】A 

【解析】立方体有 6个面，3组相对面，每次翻动只能翻动到相邻面，所以只需 3个

面颜色不同即可，即 3种颜色。选择 A。 

 

15.【答案】B 

【解析】每次倒出 40g，相当于倒走总溶液量的 40%，即倒出溶质 40%，剩下溶质的比

例的 60%，由此可得：80%×60%×60%×60%=17.28%，选择 B选项。 
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